Õppematerjalide haldamist toetab Quelle

8.klassi üleminekueksam
Lahendada on vaja 6 ülesannet: ülesanded 1; 2; 3 ja 4 ning veel kaks ülesannetest 5-8. Ülesannete 7 ja 8 valimisel saab maksimaalselt 50 punkti, ülesannete 5 ja 6 valimisel saab maksimaalselt 44 punkti, muud valikud annavad maksimaalselt 47 punkti. 
Hindamine: 47-50 punkti: hinne 5; 
 
37-46 punkti: hinne 4; 
 
25-36 punkti: hinne 3; 
 
0-24 punkti: hinne 2.

Ül.1 (7 punkti)
Arvutit kasutamata arvuta avaldise täpne väärtus: 
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Ül.2 (7 punkti)

Lihtsusta avaldis ja seejärel arvuta tema väärtus, kui m = –0,5

(3m – 2)(2 + 3m) – 3m(3m – 2) + (m – 2)²   
Ül.3 (7 punkti)

Lahenda võrrandisüsteem ja kontrolli lahendit kirjalikult:
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Ül.4 (7 punkti)

Ruudukujulise pakkimispaberi ühest äärest lõigatakse ära 5 dm laiune riba, kusjuures järelejäänud paberi pindala on 84 dm². Arvuta esialgse pakkimispaberi suurus. Mitu protsenti paberist jäi kasutamata? Vastus ümarda ühelisteni.
Ül.5 (8 punkti)

Joonesta koordinaatteljestik ning täida järgmised ülesanded:

1) jooneste ühele ja samale teljestikule funktsioonide y = 8x ja y = x² – 9 graafikud

2) tähista joonisel graafikute lõikepunktid ja kirjuta välja nende koordinaadid

3) arvuta vastava võrrandi lahendamise teel nende graafikute lõikepunktid
Ül.6 (11 punkti)

1) Arvuta sellise korrapärase nelinurkse püramiidi ruumala, mille põhiserv on võrdne antud võrrandi 
(2x – 3) – 3x(x – 2) = (x – 4)(x + 4) + 1 lahendiga cm-tes ning püramiidi kõrgus on põhiservast kaks korda pikem. 

2) Arvuta sellise püramiidiga ruumvõrdse kuubi serv.

Ül.7 (8 punkti)

Skitseeri joonised ja vasta järgnevatele küsimustele:

 
1) Kui suurteks kaarteks jaotab kolmnurk KLM nurkadega K=92º ja L=17 º kolmnurga ümberringjoone?

 
2) Ringjoone raadiuste vaheline nurk on 80º. Arvuta raadiuste otspunktidest joonestatud puutujate vaheline nurk.

Ül.8 (11 punkti)
Kase talu kaardil mõõtkavaga 1:4000 on talumaa kujutatud nelinurgana ABCD, kus A(-4; -3); B(1; -3); C(7; 5) ja D(0; 5).

1) joonesta selle talu plaan koordinaatteljestikku, võttes kujutamisühikuks 1 cm;

2) tükelda see kujund sulle tuttavateks kujunditeks ja loe jooniselt kujundite pindalade arvutamiseks vajalikud suurused;

3) arvuta need suurused tegelikkuses;

4) arvuta talumaa pindala hektarites

5) 60% talumaast on põldude all. Mittepõllumaast on 6% eluaseme all. Ülejäänud maa on metsa all. Mitu m2 on metsa?
Koostas Kose Gümnaasiumi matem. Õp. Ülle Pässa 
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